

Красное Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 34 (383) 15 апреля 1936 г. Цена № 5 коп.

Стахановская декада в колхозах

Стахановскими темпами завершить подготовку к севу

Помогать отстающим

Очень много имеется еще недоделок в подготовке к весеннему севу по колхозам района. Остается вывезти свыше 22 тысяч вагонов навоза. Заготовить 3200 тонн торфа, собрать 90 центнеров золы. Не говоря уже о том, что в ряде колхозов не начат еще ремонт сельскохозяйственного инвентаря, не закончена заготовка жердей, кольев и т. д.

Недопустимо затянулся внутрирайонный обмен семян. Из 501 цент. овса, подлежащего обмену, обменено — 268 ц. Такое же положение и с обменом ячменя.

Если передовые колхозы — «Новая жизнь», «Красный Октябрь», им. Молотова и ряд других образцово развернули подготовку к весеннему севу, то этого нельзя сказать о колхозах Горно-Шелтозерского сельсовета. Вот факты.

По Горно-Шелтозерскому сельсовету из 630 тонн торфа по плану, вывезено всего — 64 тонны (это на 6 колхозов). В колхозе «Егер» — нет семян гороха, пшеницы, ячменя.

Казалось-бы, что колхозам этого сельсовета нужна конкретная, поседневная помощь, но не так обстоит на самом деле.

К сельсовету прикреплены в помолье с района три токарица: Фабриков, Карпов, Репо. Пробыв в сельсовете по 2-3 дня выбыли во своим. В результате председатель сельсовета Ильин 14 апреля разыскивал своих уполномоченных по телефону, чтобы пришли помочь провести по колхозам собрания.

Этот факт характеризует стиль работы этих уполномоченных и их «помощь» сельсоветам и колхозам.

Сегодня первый день стахановской декады в колхозах. Надо по-большевистски мечтаться за вождение всех недоделок, помочь отстающим колхозам и сельсоветам и стахановским темцам во всей работе полностью завершить подготовку к стахановской весне.

Встретим сев в готовности

Колхоз им. Кирова (Бережно-Шелтозерский сельсовет) имеет все семена на весенний сев. Не хватает только семян картофеля, но со стороны правления колхоза принимаются меры и семена картофеля будут приобретены.

Сельскохозяйственный инвентарь — плуги, борона, готовы к севу. План по сбору золы перевыполнен. Подходит к концу и выполнение плана по вывозке навоза. Отстает только заготовка торфа, но и на этот участок поставляемы колхозники и в период стахановской декады план будет выполнен.

На период проведения стахановской декады составлен план работы, обсу-

жден на производственном совещании и собрании и ознакомлен с ним каждый колхозник.

Для рабочего скота на период весеннего сева заборировано вико-сено и 12 цент. овса.

Если раньше в колхозе имелись прогулки, то сейчас на работу выходят все колхозники. Лучшие колхозницы — ударницы, как например, Пахомова Мар. Ив., Мельникова Нат. Фед., Вавилина Евд. Дмитр. и др. перевыполняют нормы выработки.

За период стахановской декады изживем недочеты и подготовимся к севу.

Председатель колхоза — ВАВИЛИН.

Отвечайте на вызов

Колхозники колхоза «Красная звезда» дер. Розмега, проработав вопрос о подготовке к весеннему севу и стахановской декаде взяли на себя обязательства.

До 20 апреля заготовить и вывезти 50 тонн торфа и 300 вагонов навоза, что составит стопроцентное выполнение плана.

Полностью выполнить план по заготовке жердей и кольев, произвести пере-

борку картофеля, заложить парники и отремонтировать весь инвентарь.

За период стахановской декады обязуются произвести все работы и быть готовыми к весеннему севу. На лучшее проведение сева вызвали на соревнование колхозников колхоза им. Куйбышева.

По поручению собрания — М. Нючагин.

Все внимание на заготовку торфа и вывозку навоза

Семенами на весенний сев наш колхоз обеспечен. Все семена пропущены через тряпку. Плуги, борона, за исключением телег, отремонтированы.

Сейчас все внимание обращаем на полное выполнение плана вывозки навоза и заготовки торфа.

Председатель — Игнатов, БОРЁТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

16-летний колхозник колхоза им. Кирова Фадеев Николай за три дня собрал 1050 килограммов золы, благодаря чего план по сбору золы по колхозу перевыполнен.

К 15 апреля Фадеев обяжался закончить перегородки для молодняка на скотном дворе. ВАВИЛИН.



При Батецкой районной Хате-лаборатории организованы курсы колхозников-яровизаторов Батецкого района, под руководством старшего научного сотрудника Всесоюзного Института растениеводства т. ГРЮНТЕСА. НА СНИМКЕ: практические занятия.

ОТКРЫЛСЯ X ВСЕСОЮЗНЫЙ СЕЗД ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Прекрасный, величественно-строгий зал Большого Кремлевского дворца был свидетелем изумительной, незабываемой демонстрации могучих сил страны социализма. В Кремле собрался X всесоюзный съезд ленинского коммунистического союза молодежи.

Шахтеры-стахановцы, металлурги, инженеры, учёные, половоды и животноводы, моряки Балтики, подводники Тихоокеанского флота, танкисты, лейтенанты — представители разнообразнейших профессий — прибыли в Кремлевский дворец. Это — железная коготь сталинской молодежи, выпестованной партией, ее надежным помощником — ленинским комсомолом.

Свыше тысячи делегатов присутствуют на съезде. Здесь же сотни гостей со всех концов Союза.

На всесоюзный съезд ленинский комсомол послал лучших своих избранников.

Среди украинских делегатов — знатный машинист Советского Союза Петр Кривонос, славная трактористка Паша Ангелина, «запевала» замечательного движения «пятисотнич» Мария Демченко. Ивановские комсомольцы избрали на съезд достойного инициатора стахановского движения в текстильной промышленности — Дусю Вангородову, москвича — Героя Советского союза Николая Каманина.

В зал входят новые и новые делегаты и гости. Бережно поддерживаемый под руку, проходит в первый ряд партера президент Всесоюзной Академии Наук академик А. П. Каргинский. Делегаты тепло встречают старейшего ученого. Стоя, горячими рукоплесканиями приветствуют съезд Н. К. Крупскую и М. И. Ульянову.

В ложах перед трибуной т. Крущев, Антипов, Сулимов, Гамарник, Буденный, Егоров, Шкирятов, Ярославский, Бубнов, Крестинский, Шверник, Булгавин. Среди гостей — академики А. Н. Бах, О. Ю. Шмидт и др.

18 часов 16 минут. Радостное праздничное настроение мгновенно достигает наивысшего подъема. На трибуне появляются товарищи Сталин, Молотов, Наганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Миноян, Чубарь, Жданов, Косарев, Димитров. Громовые овации потрясают стены огромного зала.

— Ура Сталину!

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Комсомольский привет любимому Сталину!

На всех языках раздаются звонкие приветствия. Взоры радостных восхищений, буря аплодисментами.

сментов, нескончаемо «ура» выражают беспрепядельную любовь всей советской молодежи к штабу ленинской партии, к великому другу молодежи, вождю народов Сталину. Юное пламя страны советов демонстрируют свою боевую готовность, готовность итии вперед, только вперед, всегда вперед за дело Ленина — Сталина, за дело социализма. И потому так вдохновенные и пламенные приветствия, потому так несказанно ярка эта встреча, и потому с таким исключительным воодушевлением весь съезд поет «Интернационал». Мощный гимн пролетариата звучит, как кличка молодого поколения, он зовет его неустанно бороться за новые победы социализма, за неприкосненность рубежей великой социалистической родины. И цветущая советская молодежь, полная физической и духовной силы, заявляет об этом твердо и непреклонно.

«Интернационал» смолкает, и снова гремят овации в честь вождя, в честь большевистской партии.

Генеральный секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ тов. Косарев произносит вступительную речь. Она коротка, но выразительна и сильна. Во имя победы мировой пролетарской революции, во имя имени успешных нашей большевитской партии, во имя бессмертного гения Ленина — Сталина живет и работает наша молодежь! И все делегаты восторженной овацией присоединяются к этим словам генерального секретаря ЦК комсомола.

Тов. Косарев объявляет X всесоюзный съезд ленинского коммунистического союза молодежи открытым.

Под бурные, восторженные овации в почетный президиум избираются товарищи Сталин, Молотов, Наганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Косарев, Миноян, Чубарь, Постышев, Жданов, Петровский, Рудзутан, Эйхе, Енав, Крущев, Димитров, Максим Горький, Тельман.

По предложению тт. Красного (орденоносца, московского метро) и Болотова (орденоносца, Ленинград) съезд с огромным воодушевлением принимает приветствие товарищу Сталину и Центральному Комитету ВКП(б).

Слово по первому пункту порядка дня — отчету Центрального Комитета ВЛКСМ — получает товарищ Косарев. Съезд, стоя, встречает руководителя ленинского комсомола бурными, продолжительными аплодисментами.

(ТАСС).

О повышении заработной платы учителям и другим школьным работникам

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях дальнейшего повышения учебной работы школ и поднятия материального обеспечения учителей начальных, неполных средних и средних школ и педагогических техникумов и поощрения наиболее квалифицированных педагогов.— Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Цент-

ральный Комитет ВКП(б) постановляет:

1. Повысить с 1 апреля 1936 года заработную плату учителям начальных, неполных средних и средних школ и педагогических техникумов и поощрения наиболее квалифицированных педагогов.— Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Цент-

ральный Комитет ВКП(б) в месяц:

КАТЕГОРИИ РАБОТНИКОВ	Города и рабочие поселки			Сельские местности		
	Со стажем педагогической работы					
	Менее 5 лет	От 5 до 10 лет	Свыше 10 лет	Менее 5 лет	От 5 до 10 лет	Свыше 10 лет

А. Учителя начальных школ и I-IV классов неполных средних и средних школ.

I-й разряд — имеющие среднее педагогическое образование .

270 300 330 240 270 300

II-й разряд — имеющие общее среднее образование .

240 260 280 215 235 250

Б) Учителя 5-7 классов неполных средних и средних школ.

Учителя родного языка, литературы, математики, физики, химии, географии, истории, естествознания и иностранных языков:

I-й разряд — с высшим образованием .

330 370 400 300 340 370

II-й разряд — окончившие двухгодичные учительские институты .

300 330 360 270 300 320

Учителя рисования, черчения, труда, физкультуры, музыки и пения:

I-й разряд — с высшим образованием .

280 310 340 250 275 300

II-й разряд — со средним образованием .

250 270 290 220 240 260

В) Учителя 8-10 классов средних школ и преподаватели педагогических техникумов.

Учителя родного языка, литературы, математики, физики, химии, географии, истории, естествознания и иностранных языков:

Первый разряд — с высшим образованием .

360 400 425 325 370 400

Второй разряд — не имеющие законченного высшего образования .

310 340 370 290 320 340

Учителя черчения, труда, физкультуры и военного дела:

I-й разряд — с высшим образованием .

290 320 345 260 290 310

II-й разряд — не имеющие законченного высшего образования .

250 275 295 230 250 270

Г) Директора средних школ:

I разряд — с высшим образованием:

В городах и рабочих поселках . 400 500 600

В сельских местностях . 350 400 —

II разряд — не имеющие законченного высшего образования:

В городах и рабочих поселках . 325 375 450

В сельских местностях . 300 350 —

Д) Директора неполных средних школ:

I разряд — с высшим образованием:

В городах и рабочих поселках . 330 360 400

В сельских местностях . 280 310 350

II разряд — не имеющие законченного высшего образования:

В городах и рабочих поселках . 280 300 330

В сельских местностях . 250 275 300

КАТЕГОРИИ РАБОТНИКОВ	С числом учащихся		
	До 400 чел. (до 10 классов)	От 400 до 880 (более 10 классов)	Свыше 880 (более 22 классов)

Е) Заведующие учебной частью средних школ

I разряд — с высшим образованием:

В городах и рабочих поселках .

200 375 500

В сельских местностях .

175 325 250

II разряд — не имеющие законченного высшего образования:

В городах и рабочих поселках .

250 325 400

В сельских местностях .

200 275 250

КАТЕГОРИИ РАБОТНИКОВ	С числом учащихся		
	До 280 чел. (до 7 классов)	От 280 до 560 (более 7 классов)	Свыше 560 (более 14 классов)

Ж) Заведующие учебной частью неполных средних школ.

I разряд — с высшим образованием:

В городах и рабочих поселках .

200 250 300

В сельских местностях .

175 200 250

II разряд — не имеющие законченного высшего образования:

В городах и рабочих поселках .

175 200 250

В сельских местностях .

150 175 225

КАТЕГОРИИ РАБОТНИКОВ	С числом учащихся		
	До 80 человек	От 80 до 160 человек	Свыше 160 человек

З) Заведующие начальными школами

В городах и рабочих поселках .

320 350 380

330 360 390

320 350 380

320 350 380

320 350 380

КАТЕГОРИИ РАБОТНИКОВ	С числом учащихся		
	До 300 человек	Свыше 300 человек	

И) Директора педагогических техникумов

I разряд — с высшим образованием .

500 600

II разряд — не имеющие законченного высшего образования .

325 400

325 400

325 400

325 400

325 400

КАТЕГОРИИ РАБОТНИКОВ	С числом учащихся		
	До 5 лет	Свыше 5 лет	Свыше 10 лет

К) Заведующие учебной частью педагогических техникумов

I разряд — с высшим образованием .

350 450

II разряд — не имеющие законченного высшего образования .

275 350

275 350

275 350

275 350

275 350

КАТЕГОРИИ РАБОТНИКОВ	С числом учащихся		
	До 5 лет	Свыше 5 лет	Свыше 10 лет

Л) Учителя начальных школ

В школах с числом учащихся:

До 400 чел. (до 10 классов)

400 500 600

350 400 500

325 375 450

300 350 400

280 310 350

250 275 300

КАТЕГОРИИ РАБОТНИКОВ

ВЕЛИКИЙ СЫН ПРОЛЕТАРИАТА

Гамбург — старинный германский город, крупнейший в Европе порт. В этом городе 18 апреля 1886 года, в семье рабочего — ломовогого извозчика родился Эрик Тельман — славный руководитель германской компартии, бесстрашный борец за дело рабочего класса, геройский узник фашизма, уже свыше трех лет томящийся в Мюнхенской тюрьме.

С 14 лет Тельман работает кочегаром на судах, портовым грузчиком, ломовым извозчиком, багажчиком в американских фермах. Шестнадцатилетним юношей он вступает в германскую социал-демократическую партию.

В 1908 году Тельмана призывают в армию. И здесь он продолжает пропагандистскую работу. Начальство отпускает его раньше срока, как «опасный» элемент.

Когда раздаются первые громы мировой войны, в дни позорного предательства социал-демократии, Тельман сразу становится на сторону Карла Либкнехта, решительно, выступившего против кровавой войны. В 1915 году артиллерист Тельман снова на фронте. В сырых окопах под грохот снарядов гамбургский транспортифик разясняет кайзеровским солдатам смысл войны, затеянной капиталистами. Он раздает нелегальные революционные газеты и листовки, всем своим сердцем, необычным умом, неумной энергией борется против империалистической войны.

В 1917 году Тельман устанавливает связь с группой «Спартак», организованной Либкнехтом и Люксембургом и тогда же вступает в партию «независимцев».

Едва только в ноябре 1918 года до фронта доходит весть о восстании кильских матросов, о подъеме революционной волны, Тельман вместе со многими солдатами покидает окопы. Он спешит на другой фронт — на баррикады классовых боев. В декабре этого года он вступает в только что созданную германскую коммунистическую партию.

Эрик Тельман становится во главе пролетариев Гамбурга. Организованные им отряды красной гвардии спешат на помощь восставшим в Бремене. Под руководством Тельмана в 1919 году рабочие Гамбурга разгромили контрреволюционные отряды правительства.

В 1921 году на третьем конгрессе Коминтерна раздается голос сына гамбургских верфей. Этой трибуны Тельман говорит о грядущих боях пролетариата. Возвратившись в родной город, он с бурной энергией крепит партийную организацию и вместе с ней, вместе со всеми рабочими

выходит на баррикады в исторические октябрьские дни 1923 года.

Трое суток длилась героическая вооруженная борьба гамбургских рабочих за советскую Германию. Каждая пядь земли, каждый квартал были обагрены кровью революционных борцов.



На партийном съезде в 1924 году оппортунистическое руководство партии во главе с Брандлером, не поддержавшее гамбургское восстание, потерпело поражение. Съезд приветствует Тельмана и избирает его в члены ЦК и Политбюро.

По инициативе Тельмана

партия создает боевую организацию «Союз красных фронтовиков». Тысячи пролетариев вступают в ее ряды. В 1928 году разрозненные гитлеровские банды нападают на группу фронтовиков у одного из вокзалов Берлина. 28 красных фронтовиков тяжело ранены. Пролетарии Берлина выходят на демонстрацию протеста. Во главе их — Тельман. Буржуазия расстреливает демонстрантов. Во время стычки ранен и Тельман.

После 1 мая 1929 года, когда кровавый Носке встретил демонстрантов синим и 38 берлинских

рабочих были убиты, союз красных фронтовиков уходит в подполье.

Руководимая Тельманом германская компартия ведет непримиримую борьбу с уклонами от большевистской линии, развертывает огромную работу на предприятиях, становятся массовой организацией рабочего класса. В марте 1932 года красный кандидат в президенты — Тельман получает 4 миллиона голосов.

Гитлеровские палачи знают, как любят и дорог рабочему классу Эрик Тельман. Они пытаются к нему звериные венави. Еще в 1922 году фашистская организация «Консул» устраивает (правда, неудачный) взрыв квартиры Тельмана. Год спустя еще одно покушение — также неудачно.

В 1933 году, вскоре после захвата власти фашистами, Эрик Тельман был арестован гнусными ящеками Гитлера.

«Тельман — лучший и наиболее ясный ум германского пролетариата». Эти слова рулевого Коминтерна товарища Димитрова повторяет каждый пролетарий во всех уголках мира, пытаясь на борьбу за освобождение нашего Эриста, за освобождение Тельмана, которого «нужно выиграть как битву!»

Завтра Эрику Тельману 50 лет. Сквозь решетки гитлеровской тюрьмы, сквозь кордоны шпионов и штурмовиков через границы фашистской Германии несутся приветствия, мужественные братские руки протягиваются к великому узнику, голоса на всех языках мира горячо поздравляют Тельмана. Пролетарская солидарность и любовь, могучей волной, которая сокрушит палачей, бьется о мрачные стены Мюнхена.

Товарищу Тельману — Рот Фронт!

М. Арин.

О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ УЧИТЕЛЯМ И ДРУГИМ ШКОЛЬНЫМ РАБОТНИКАМ

(Окончание постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б))

Сибири; Киренском, Н.-Ильинском, Братском, Богучанском, Кежемском, Енисейском, Северо-Енисейском, Удерейском, Казачинско-Ленском, Казачино-Енисейском, Турханском, Усть-Кутском, Тавадарском туземном совете, в городе Игарке и северных аймаках Бурят-Монголии — Бунтовском, Северо-Байкальском, Еравнинском и Баргузинском.

ПРИМЕЧАНИЕ: СНК Туркменской и Таджикской союзных республик предполагает предоставить право дифференцировать установленную в пункте «б», ст. 10 настоящего постановления 20 процентную надбавку

применительно к существующему делению этих республик на тарифные пояса с тем, чтобы эти прибавки не спускались ниже 10 проц. и не поднимались выше 30 проц. к установленным настоящим постановлением ставкам.

11. В связи с тем, что установленные настоящим постановлением ставки заработной платы работников школ и педагогических техникумов определены с учетом стажа их педагогической работы, отменить с 1 апреля 1936 года повсеместно, за исключением отдаленных местностей первого пояса, предусмотренные действующими законами

Свободу Тельману!

— «Опять Тельман!» — воскликнули чиновники германского министерства юстиции, когда к нему явилась делегация французских журналистов во главе с редактором газеты «Ваврди» Андре Виолис.

За эти десять дней — с 6-го по 16-е января — Вы четвертая делегация, приезжающая к нам из-за границы, чтобы узнать в каком положении находится Тельман. И это, помимо тысяч писем и запросов, на которые мы просто не отвечаем».

Из страха перед мирным общественным мнением, громко выступающим в защиту Тельмана, из боязни нового скандального провала, подобно процессу Димитрова, фашисты откладывают «суд» над Эриком Тельманом.

Борьба за освобождение Тельмана, не прекращаясь ни на минуту, вот уже три года, как стала знаменем, под которым широчайшие массы единого фронта выступают против фашистского варварства и мракобесия. Во всех странах мира она вылилась во всенародное движение, сплотившее миллионы людей.

Под требованиями об освобождении Тельмана и других многочисленных жертв германского фашизма стоят миллионы подписей. Десятки иностранных делегаций посетили Германию, добиваясь возможности увидеть Тельмана и подать ему пламенный привет от широких масс рабочих, крестьян, служащих, лучших представителей трудовой интеллигенции. Но только немногим делегациям удалось, прорвавшись через все рогатки, беседовать с Тельманом. Боясь гласности, фашистские тюремщики тщательно прячут его от чьих бы то ни было глаз.

В Соединенных Штатах, Испании, Швеции, перед германскими консульства-

ми, охраняемыми усиленными гарнизонами полиции, дежурят рабочие пикеты с плакатами, требующими освобождения Тельмана.

В защиту узника мюнхенской тюрьмы подымают свой голос лучшие умы человечества. Великие писатели Франции — Ромен Роллан, Андре Жид и поэт Барбюс, также как и писатели и ученые других стран неоднократно обращались с призывом к борьбе за освобождение Тельмана.

«Эрик Тельман, мы с тобой в твоем темном одиночестве, массы всего мира с тобой, они охраняют тебя!» — эти слова известного французского писателя Мальро повторяют миллионы.

«Защищайте Тельмана и этим Вы защищаете самих себя!» — под бурные аплодисменты международного конгресса юристов заявил видный французский адвокат Моро-Джаэфери.

Миллионы взвесий, открыток, плакатов, марок с портретом Тельмана и лозунгами, призывающими к его освобождению, выпущены во всех странах мира. Они проникают и в Германию. Бельгийские почтовики вкладывают листовки с портретами Тельмана в посылки отправляемые в Германию. Французские железнодорожники оклеивают вагоны, направляемые в Германию, плакатами «Свободу Тельману». Германский крейсер «Карлсруэ», отправившийся в кругосветное путешествие, в каждом иностранном порту забрасывал листовками и летучками о Тельмане.

Борьба за освобождение Тельмана идет и в самой Германии, где, подвергаясь смертельной опасности, тысячи антифашистских борцов, загнанные в подполье, ведут жесточайшие бои против фашистских палачей.

ОКОНЧАНИЕ НА 4 стр.

числения на содержание местномов), в том числе: для РСФСР — 658,1 млн. руб., УССР — 214,1 млн. рублей, БССР — 42,7 млн. рублей, ЗСФСР — 72,9 млн. рублей, Узбекской ССР — 22,2 млн. рублей, Туркменской ССР — 7,4 млн. рублей и Таджикской ССР — 5,5 млн. рублей.

13. Ответственность за точное и своевременное проведение настоящего постановления возложить на советы народных комиссаров союзных республик и центральные комитеты национальных коммунистических партий.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

Свободу Тельману

(Окончание)

Портреты Тельмана, статьи, стихи и заметки о нем не сходят со страниц подпольных германских коммунистических газет.

„Кто вырастет Вас, поднимет из нужды? — Эрист Тельман! Ему грозят смерть! Освободив его, вы освобождаете себя.“ — так пишет нелегальная „Роте Фаен“.

Ее призыв находит тысячу откликов в великом сердце германского пролетариата, из самых недр которого вышел бесстрашный большевик Эрист Тельман.

О безмерной любви к Тельману говорят и строчки из письма берлинского рабочего опубликованного „Роте Фаен“.

„Мой дорогой товарищ Тельман! Мы знаем, каким ужасным мукам ты подвергаясь из-за того, что не хочешь нас предать. Жалеть и сочувствовать тебе бесцельно. Капиталисты чуют свой конец, и поэтому они делают все, чтобы уничтожить вождей революционного пролетариата, которые попадаются им в руки. Но и обещаю тебе не только от своего имени, но и от имени многих тысяч товарищей: мы сделаем все, чтобы революционизировать рабочих в городе и деревне, на фабриках и на баржах труда, чтобы привести их в движение и соружием в руки именем Советской Германии разбить двери твоем и освободить тебя и многих других антифашистских узников.

Эрист Тельман, товарищ Тельман! Ты страдаешь за пролетарское дело — мы боремся за тебя. Один за всех, все за одного, все за Советскую Германию!“

Л. В.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций района на второй квартал 1936 года

НАИМЕНОВАНИЕ РАБОТ	АПРЕЛЬ	МАЙ	ИЮНЬ
Заседания бюро РИ ВКП(б).	8-15-22	6-20-27	3-17-24
Заседания президиума РИКа	10-24	15-29	12-26
Заседания бюро РК ВЛКСМ	10-30	14-28	11-25
Заседания райкомсода . . .	21	19	16
Заседания президиумов сельсоветов, секций и депутатских групп	9-23-30	7-20-30	5-12-26
Партическая на селе	6-13-20-27	4-11-18-25	1-8-15-22-29
Учеба рабочих	8-22-29	6-20-27	3-17-21
Семинар пропагандистов .	4-11-18-25	2-9-16-23-30	6-13-20-27
Партическая на разработках ОРДа и Шокши	7-13-19-25	1-7-13-19-25	1-7-13-19-25
Комсомольская учеба	7-14-21-28	5-12-19-26	2-9-16-23-30
Профсоюзная и советская учеба	14-28	14-26	6-23
Партийный день	16-30	14-28	11-25
Комсомольский день	10-24	15-29	12-26
Профдень	23	21	18
День общественных организаций МОПР, ОСО и др. . . .	17	22	18
Военная учеба	9-23	7-21	4-18
Дни отдыха	5-12-19-26	3-10-17-24-31	7-14-21-28

Зам. секретаря РК ВКП(б) — Богданова.

Адрес редакции: Бережное Шелтозеро. Шелтозерская районная типография издательства Полиграфстреста „Кирья“. Тираж 1100. Условия подписки: на 1 месяц 50 коп., на 3 месяца 1 руб. 50 коп., на год 6 руб. Райлит № 151 Зак. № 60.

Отклики на решение Совнаркома и ЦК ВКП(б)

Благодарим партию и правительство за горячую заботу

11 апреля, как только были получены газеты с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О повышении заработной платы учителям и другим школьным работникам“, состоялось общее собрание педагогов Рыборецкой неполной средней школы. 12 апреля постановление обсуждено с учащимися 7-х классов.

Собрания прошли чрезвычайно активно. Педагоги в своих выступлениях благодарят партию и правительство за горячую заботу об учителе.

В ответ на ставленную заботу мы отдалим все силы на лучшую постановку школьной работы и коммунистического воспитания детей. Федоров

ПРИЛОЖИМ ЕЩЕ БОЛЬШЕ СИЛ И ЭНЕРГИИ

Педагогический коллектив Бережно-Шелтозерской неполной средней школы с большим воодушевлением и подъемом встретил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении заработной платы учителям и другим школьным работникам.

В ответ на это постановление все педагоги обяза-

лись приложить еще больше сил и энергии на улучшение коммунистического воспитания учащихся.

Педагоги обязались также поднять свой педагогический и политический уровень и по-большевистски, с высоким качеством закончить учебный год.

Мун.

ТОЛЬКО В СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ МОЖЕТ БЫТЬ ТАКАЯ ЗАБОТА О УЧИТЕЛЕ

Обсудив постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении заработной платы учителям, мы педагоги Каскесрученской начальной школы болны радостью за заботу о нас партии и правительства. Только в Советской стране может быть такое заботливое отношение к учителю.

В ответ на постановление, мы приложим все силы на улучшение школьной работы, на подготовку и воспитание активных строителей социализма, защитников вашей великой родины.

Лазарева.
Бронзов.

Нарушают колхозную дисциплину

Есть в колхозе „1 мая“ (Гор-Шелтозеро) колхозники Севастьянова Пар, Севастьянова Марфа, которые нарушают колхозную дисциплину и не выходят на работу. Так 8 и 9 апреля совсем не вышли на работу.

Правление колхоза уже несколько раз вызывало,

но они не желают явиться.

Колхозное собрание должно крепко от них потребовать, что они не лодыричили, а добросовестно относились ко всей колхозной работе.

Лонин.
Романов.

На смотр художественной самодеятельности

Колхозники Шурупова Ек. из колхоза им. Буденного (Шокша) и Спиркова из колхоза „Егер“ (Горнеш-Шелтозеро) получили приглашение участвовать на всесоюзном смотре художественной самодеятельности, прозодимый в первомайские дни в Петрозаводске.

Т.г. Шурупова и Спиркова являются исполнителями национальных вепских песен и плясок.

ОТВЕТЫ РАБСЕЛЬКОРАМ

•• М. ИЮДИНИУ. — Вашу заметку направили в партком Шокшинских разработок.

•• ВАСИЛЬЕВУ. Ваши заметки направили в заводской разработок Шокши.

ПО СОВЕТСКОЙ

КАРЕЛИИ ОГРОМНЫЕ ВООДУШЕВЛЕНИЯ В ШКОЛАХ ПЕТРОЗАВОДСКА

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении зарплаты учителям вызвало огромные воодушевления среди преподавателей Петрозаводска.

В своих выступлениях преподаватели школ горячо благодарили партию и правительство за заботу и внимание к школьным работникам и брали на себя обязательство отдать все силы и знания по улучшению школьного дела, в частности преподавания русского и финского языков в школах.

(КарелТАСС)

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ РЫБАКОВ

По последним сведениям, в результате сильного шторма на Мурманском побережье погибли 82 рыбака. Среди них 11 рыбаков Сорокского района из колхозов „Заря Севера“ 5 человек, „Беломор“ — 3 и имени Нуортъева 3 человека.

Во время шторма разбились 20 рыбачьих судов, в том

числе 8 моторных ботов. Убытки семи колхозов Сорокского района достигают 196 тыс. руб., кроме того на 18.600 руб. погибло имущество колхозников.

Совнарком Карелии 10 апреля вынес решение о выделении 11 тысяч руб. семьям погибших рыбаков.

(КарелТАСС)

ДОЛГОСРОЧНАЯ ССУДА КОЛХОЗАМ

Совнарком Карелии утвердил план долгосрочного кредитования колхозов на 1936 год в сумме 1.900 тысяч рублей, на 40 процентов больше прошлого года в том числе: животноводческим фермам 58 тысяч рублей.

(КарелТАСС)

ОРГАНИЗАЦИЯ ДВОРЦА ПИОНЕРОВ

Совнарком Карелии вынес решение об открытие летом текущего года в Петрозаводске дворца пионеров. В дворце будут комнаты

отдыха, юных авиотехников, радиолюбителей, изобретателей, авиомоделистов, большой физкультурный зал и другие.

(КарелТАСС)

ЗА ГРАНИЦЕЙ

С'езды зарубежных компартий

СТОКГОЛЬМ, 12 (ТАСС). В Копенгагене 10 апреля открылся XIV с'езд коммунистической партии Дании.

По вступительной речи секретаря ЦК Ласен указал на гигантские достижения СССР, противопоставив их положению трудящихся в капиталистических странах.

ПРАГА, 12. (ТАСС). Речью члена политбюро компартии Чехословакии Запотецкого открылся VII с'езд компартии, который одновременно является юбилейным с'ездом, ибо его созыв

приурочен к 15-летию существования КПЧ.

СТОКГОЛЬМ, 11. (ТАСС). Открылся X с'езд компартии Швеции. Цель с'езда — выяснить пути и методы для создания единого шведского рабочего класса.

В политическом докладе секретарь ЦК Линдерот заявил, что усиление вооружений Швеции направлено к войне против Советского Союза и подчеркнул, что следует оказать более мощную поддержку мирной политике Советского Союза.

РУМЫНСКИЕ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТЫ И СОВЕТСКО-РУМЫНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ ВЕНА, 11. (ТАСС). Закончившийся в Бухаресте с'езд румынской социал-демократической партии в принятой революции признает румынское правительство „немедленно начать переговоры с Советским Союзом“.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.